



Zápis o části závěrečné státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta: Alisa Gorovaya
Identifikační číslo studenta: 18792075

Typ studijního programu: bakalářský
Studijní program: Sociologie
Studijní obor: Sociologie a sociální politika
ID studia: 552035

Název práce: Vývoj genderových rolí v mezigeneračním horizontu
Pracoviště práce: Katedra sociologie (23-KS)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: doc. Milan Tuček, prom. mat., CSc.

Oponent(i): Aleš Kudrnáč, Ph.D.

Datum obhajoby: 22.01.2024 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh obhajoby: Průběh obhajoby byl standardní. Prezentace práce trvala 8 minut.

Náměty pro diskuzi (z posudků):

"Není zřejmé, jak na otázky umístěné v dotazníku autorka přišla. Má nějaký zdroj, který by potvrdil jejich reliabilitu a validitu?" - Odpověď: Inspirace z existujících výzkumů, v konzultaci s vedoucím práce. (Doplňující komentář komise - je potřeba toto transparentně uvést v práci, z jakých výzkumů jsou otázky převzaté, zformulované; zároveň není jasné, zda respondenti chápali, na co se jich dotazník ptá. Z práce není jasné, jak se studentka dostala k respondentům.)

"Mám dojem, že se v práci mísí různé cíle práce. Zaprvé, výzkum mezigeneračních rozdílů v postojích, který je zřejmý z některých teoretických částí práce a popisu v úvodu. Zadruhé, výzkum mezigeneračního přenosu postojů z generace X na generaci Z, který je zmíněn na různých místech práce. Zatřetí, výzkum rozdílů v postojích u generace Z, jenž se promítá do empirické části práce" - Odpověď: Výzkumná otázka se změnila v průběhu, první výzkum se nepodařil, byly tam komplikace a proto pak vznikly nesoulady s následnou reformulací. V druhém šetření se dotazovalo dalších 100 respondentů s novými otázkami. Toto přepracování probíhalo od září 2023 do teď.

Doplňující otázky komise:

"Řekněte nám tedy ještě, která je ta vaše výzkumná otázka, kterou jste chtěla zkoumat?" - Odpověď: Rozdíly mezi generací X a generací Z v postoji k genderovým stereotypům

"A proč tohle nevyšlo?" - Odpověď: Respondentů bylo málo a nevyšlo to.

"Jak jste došla k tomu, že uděláte dotazníkové šetření?" - Odpověď:

"Byl to můj nápad, ale myslela jsem si, že to bude jednodušší.

Vedoucí to schválil s tím, že to bude malý soubor dat."

"Jaká byla úvaha za tvorbou otázek a podotázek?" - Odpověď:

"Snaha byla udělat strukturu otázek a podotázek stejnou. Byla tam i možnost "jiné". (Podle komise je struktura dotazníkových otázek a podotázek nesourodá, ale bylo by potřeba zařadit dotazník jako přílohu k práci, aby bylo možné do něj nahlédnout.)

"Co ve vašich výsledcích považujete za nejdůležitější poznatek?" -

Odpověď: Že muži se chovají vůči genderovým rolím neutrálně oproti ženám v obou generacích, pro které jsou důležitější.

"Co byste teď udělala jinak?" - Odpověď: Už nikdy by studentka nedělala dotazník.

Výsledek obhajoby:

dobře (E)

Předseda komise:

PhDr. Karolína Dobiášová, Ph.D. (přítomen)

Členové komise:

Aleš Kudrnáč, Ph.D. (přítomen)

Mgr. Jitka Wirthová, Ph.D. (přítomen)